

plébános ez alkalomra megjavíttatta a már évtizedek óta a padláson heverő Máriás lobogót. A templomba való bevonuláskor ezt vitte a menet élén a legfiatalabb „csángó” pap, utána magyarruhás lányok és fiúk csoportja következett, majd a ministránsok és a papok serege. E lobogó alatt hangzottak el a versek és az ünnepi köszöntők. A kézimunkázó csoport székely varrottas díszpárnát ajándékozott az aranymisés püspöknek.

Az egyhetes kulturális program keretében a Székelykevei Petőfi Művelődési Egyesület keretében irodalmi estet szerveztek, székely énekkórus is föllépett. A táncsoport hagyományos bukovinai székely táncot, „hétfélest” adott elő, szerepelt a citerazenekar, valamint a leánykórus. Kiállítás is rendeztek az évforduló alkalmából az iskola előcsarnokában, ahol a hagyományos paraszti élet eszközeit mutatták be. Ez alkalommal állandó múzeum létesítését is tervbe vették.

E nép sokáig élt elhagyatottan, szegénységben, megaláztatásban, de mélyen érző erkölcsével és kitartásával egyre gyarapodott, s a ma is virágzó faluk bizonyítják, hogy a székely erényeket őrző emberek mire képesek. Mindazt, amit őseink áldozatok árán megőriztek, továbbadtak, ne könnyelműsködjük el, ne szórjuk bele a modern világ szemeteskannáiba, mint értéktelen, elviselt holmit, őrizzük, szeressük, ápoljuk, sőt szépítsük őseink erényeit. Ha a hajléktalan, koldussá vált, elhagyatott kis csoport ki tudta virágoztatni falvait, nekünk is kötelességünk ezt ápolni, fejleszteni és egybefogva munkálkodni azon, hogy ne legyünk méltatlan utódok.

Lukáts Márta

Andrássy Mauzóleum. Krasznahorkán (Csehszlovákia) a kassai országút közelében található a nagyméretű, szecessziós Andrássy Mauzóleum, amelyet a jótékonyágáról ismert Andrássy Dénes emeltetett 1905-ben – a felesége és a maga részére – müncheni építészekkel 1 millió aranykoronás költséggel. Az építmény díszítésére a világ csaknem minden márványfajtaját felhasználták, oltárképét négyezer mozaikkövből velencei művészek állították össze. Az épület előtt áll Andrássy Dénesné megkapóan szép márványszobra. *(Kerékyártó Mihály)*

